Simulado 3 - SMA304 - Gabarito
Questdo 1. Sejam
B = {(1,0,3),(0,2,0),(3,2,1)}

By = {(1,0,3),(1,2,3),(4,2,4)}

subconjuntos de R?. Ento é correto afirmar que:

a( ) Bj e By sio bases de R e a terceira linha de Mgf é[010].
b(x) Bj e By sio bases de R3 e a terceira linha de Mgf é[0 0 1].
c( ) Apenas Bj é uma base de R3.
d () Apenas By é uma base de R3.

e () Bj e By nao sio bases de R3.

Solucio: Em primeiro lugar, é possivel verificar que B e B3 sdo conjuntos de vetores linearmente independen-
tes. Como dim(R3) = 3, temos que B; e By sio bases de R3. Além disso, escrevamos v; = (1,0,3),v9 =
(1,2,3),v3 = (4,2,4). Entao

il = | O |, [velg,=| 1 |, [va]lg,=| 0 |,

de modo que

Questao 2. Seja &1 (R) o espaco dos polindomios da forma p(z) = ax + b, a,b € R e considere a base B =
{2z — 2,2x + 2}. Se A for uma base tal que a matriz de mudanca de base de B3 para A é dada por

1 -2
Mg =

entdo a base A seré dada por

a(x) A= {4z, —6z + 2}
b() A={—dz —6,—2}
c() A= {22 +22z -2}
d() A= {42,602}

e ( ) nenhuma das alternativas anteriores.



Solucio: Esta questdo é bastante trivial e nao era preciso inverter a matriz, pois a matriz dada no enunciado ja é

a matriz que exibe os vetores da base A em funcdo dos vetores da base B, ou seja, se A = {a1x + b1, a2z + ba},

entao
aix+b = 1(2.%’—2)+1(2$+2)
asr +by = —2(2z-2)—1(2x+2)
aix+bp = 4z
a2x +by = —6x+2

lembrando que os coeficientes dos vetores de A em relagdo a base B devem ser as COLUNAS da matriz de 3 para

A. Logo, A = {4x, —6x + 2} e a alternativa correta é a (a).

Questio 3. Sejam V um espaco vetorial, B e C bases de V formadas pelos vetores e1, a2, €3 € g1, g2, g3, respecti-

vamente, relacionados da seguinte forma:

g1 = —ex+e+eg
g2 = 2e3+ 2eg
g3 = e1tes.

Sabendo que as coordenadas do vetor v em relacdo a base B sdo 1, 3, 2, entdo as matrizes de mudanca da base B

para a base C, isto é, Mg, e dabase C para a base B3, isto é, Mg e as coordenadas do vetor v em relacdo a base C sdo,

respectivamente:
-1 0 1 -1 -1 1 -2
a() Mg=1| 1 0o, ME=| -3 o L |, Ple=]| 2
1 1 2 -1 3
1 01 -1 -1 1 0
bOOMg=| -1 20|, Mf=| -3 0 3 |, [le=]1
1 21 2 -1 1
1 01 -1 -1 1 -2
c@Mg=| -1 20|, ME=|-L o L |, [le=| 1}
1 21 2 1 -1 3
-1 1 -1 -3 2 3
dOyMg=10 2 2|, ME=] -1 0 1 |, Pe=]|1
0 1 1 3 -1 3
e ( ) nenhuma das alternativas anteriores.
1
Solucio: Pelo sistema dado, temos Mg = —1 2 0 |. Sabemos que Még = (Mg)_l. Logo devemos
1
encontrar a matriz inversa de Mg Temos
101 | 100 101 | 1 00 1 01| 10 O
-120 | 010 ~ 0 2 1 | 110 ~ 021 1] 11 0
121 001 020 ] -1 01 001 ] 21 -1



100 | -1 -1 1 100 | -1 -1 1
~ 0 2 1 | 1 1 0 ~ 020 | —1 0 1
0 0 1 | 2 1 -1 0 0 1 | 2 1 -1
100 | -1 -1 1 -1 =1
~ 01 0 | _% 0 % Portanto MCB = —% 0
0 0 1 | 2 1 -1 2 1
-1 -1 1 1
Finalmente, como vg = 3 |, obtemos ve = Mégvg = —% 0 % 3 =
2 2 1 -1 2

1 -1 0
B=((1,1,1),(0,i,1),(0,0,i)) e Mg = 1 1 -1
0 0 1

Entao

a() C=((1,141,2),(—=1,—1+414,0), (0, —i,1 +14)).

b() C=((1/2,(1—1)/2,0),(1/2,(1+14)/2,141/2),(0,0,i/2)).
c()C=((1,1—14,0),(1,144,2), (1,1 +1i,2 + 2i)).

d® €= ((1/2,(1—1)/2,0),(1/2,(1+)/2,1),(1/2,(1 +1)/2,1 + i)).

e () Nenhuma das alternativas anteriores.

~ -1 ..
Solucdo: Sabemos que M§ = (MéB ) . Logo devemos encontrar a matriz inversa de Mg .

1 -1 0] 10 -1 0| 100 1 -1
1 1 -1 |01 ~1l0 2 -1 | -1 ~ 2
0 0 1|00 0 0 1| 00 0
1 -1 0 | 1 00 100 | 1/2 1/2
~1l0 10| -1/2120|~[010]| -1/2 1/2
0 0 1 | 0 01 00 1 | 0 0
Portanto,
1/2 1/2 1/2
ME=1 —1/2 1/2 1/2
0 0 1
fi=3(1,1,1) — £(0,4,1) + 0(0,0,i) = (3,3 — £,0)
Sec = (fl’fQ’f3)’ temos f2 = %(Llal) + %(O,Z,l) +0(07072) = (%7 % + %71)
f5=23(1,1,1) + 2(0,4,1) + 1(0,0,4) = (3,2 + £, 1 +4).



